146

	
	Приложение 17 к приказу Департамента
образования и науки
Ивановской области
от 24.04.2025 № 372-о -о



	Особенности организации и проведения основного государственного экзамена по русскому языку



	В задания экзаменационной работы ОГЭ по русскому языку включено написание сжатого изложения по содержанию прослушанного текста. Аудиозапись с текстом для сжатого изложения в формате .mp3 направляется в ППЭ из РЦОИ через государственную информационную автоматизированную систему «АРМ Государственная (итоговая) аттестация выпускников» в день экзамена не позднее 08.15.
[bookmark: _GoBack]Каждая аудитория для проведения ОГЭ по русскому языку должна быть оснащена средствами воспроизведения аудиозаписи текста для сжатого изложения в формате .mp3.
Не позднее чем за один календарный день до проведения экзамена технический специалист осуществляет настройку и проверку работоспособности устройств аудио-воспроизведения.
В день проведения экзамена организаторы в аудитории или технический специалист настраивают средство воспроизведения аудиозаписи так, чтобы было слышно всем участникам экзамена.
Перед началом экзамена ответственный организатор присутствует при переносе техническим специалистом аудиофайла с текстом изложения на звуковоспроизводящее средство в аудитории. Во время переноса аудиофайла ответственный организатор должен убедиться в местонахождении аудиофайла на звуковоспроизводящем средстве и его наименовании.
Включение аудиофайла с текстом для прослушивания участниками обеспечивается ответственным организатором в аудитории. Воспроизведение аудиофайла осуществляется двойным кликом левой кнопки мыши звуковоспроизводящего средства. В случае возникновения технических проблем ответственный организатор должен оперативно обратиться к техническому специалисту.
Во время экзамена аудиозапись текста включается дважды. Аудиозапись прослушивается участниками экзамена дважды с перерывом в 5-6 минут. Во время прослушивания текста участникам разрешается делать записи в черновиках. После повторного прослушивания аудиозаписи участники ОГЭ приступают к написанию изложения и выполнению экзаменационной работы. Организаторы в аудитории отключают средство воспроизведения аудиозаписи.
ВАЖНО! Организаторы в аудитории не останавливают аудиозапись до окончания воспроизведения текста.
ВАЖНО! Ответственность за воспроизведение аудиофайла с текстом изложения возлагается на ответственного организатора в аудитории.
В аудитории участникам экзамена предоставляются орфографические словари, позволяющие устанавливать нормативное написание слов. При выполнении всех заданий экзаменационной работы участники ОГЭ вправе пользоваться орфографическим словарём. 
Словари предоставляются образовательной организацией, на базе которой организован ППЭ, либо образовательными организациями, обучающиеся которых сдают экзамен в ППЭ. Пользоваться личными орфографическими словарями участникам ОГЭ не рекомендуется в целях недопущения нарушения Порядка в части использования справочных материалов, письменных заметок и др.
В случае проведения ОГЭ по русскому языку (прослушивание текста (изложение), который записан на аудионоситель) допуск опоздавших участников в аудиторию после включения аудиозаписи не осуществляется (за исключением, если в аудитории нет других участников или если участники ОГЭ в аудитории завершили прослушивание аудиозаписи). Персональное прослушивание текста для опоздавших участников ОГЭ не проводится (за исключением, если в аудитории нет других участников экзамена).
Требования к орфографическому словарю, используемому на экзамене:
- позволяет устанавливать нормативное написание слов;
- включает не менее 15 000 слов;
- издан не ранее 2009 года;
- может содержать список имён, важнейшие орфографические правила.




