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	Приложение 22 к приказу
Департамента
образования и науки
Ивановской области
от 24.04.2025 № 372 -о




И Н С Т Р У К Ц И Я
для участников экзамена, зачитываемая организатором в аудитории подготовки по выполнению заданий устной части основного государственного экзамена по иностранному языку

	Текст, который выделен жирным шрифтом, должен быть прочитан участникам ОГЭ слово в слово. Это делается для стандартизации процедуры проведения ОГЭ. 
[bookmark: _GoBack]Комментарии, отмеченные курсивом, не читаются участникам. Они даны в помощь организатору. Инструктаж и экзамен проводятся в спокойной и доброжелательной обстановке.


Подготовительные мероприятия:
До начала экзамена оформить на доске в аудитории подготовки образец регистрационных полей бланка регистрации участника ОГЭ. Организатор в аудитории на доске заполняет код региона, код ППЭ, код предмета и его название, дату проведения экзамена. 
Код образовательной организации, направившей участника ОГЭ, класс участники ОГЭ заполняют самостоятельно.
Поля «Фамилия», «Имя», «Отчество (при наличии)», данные документа, удостоверяющего личность («Серия», «Номер») участники ОГЭ заполняют самостоятельно.
Поля «Код региона», «Код образовательной организации», «Номер класса», «Код пункта проведения» следует заполнять, начиная с первой позиции.Регион
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Продолжительность выполнения экзаменационной работы
	Продолжительность выполнения экзаменационной работы
	Продолжительность выполнения экзаменационной работы участниками ОГЭ с ОВЗ, детьми-инвалидами и инвалидами
	Название учебного предмета

	15 минут
	45 минут
	Иностранные языки (раздел «Говорение»)



Уважаемые участники экзамена!
Сегодня Вы сдаете устную часть экзаменационной работы по (назовите соответствующий предмет) в форме ОГЭ.
Зачитывается в случае наличия в ППЭ видеонаблюдения. Напоминаем, что в целях предупреждения нарушений порядка проведения ОГЭ в аудиториях ППЭ ведется видеонаблюдение.
Во время проведения экзамена Вы должны соблюдать порядок проведения ОГЭ. 
В день проведения экзамена (в период с момента входа в ППЭ и до окончания экзамена) запрещается:
· иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации;
· фотографировать экзаменационные материалы;
· иметь при себе черновики и пользоваться ими;
· перемещаться по ППЭ во время экзамена без сопровождения организатора.
Во время проведения экзамена запрещается:
· делать какие-либо письменные заметки, кроме заполнения регистрационных полей бланков ответов;
· пересаживаться, обмениваться любыми материалами и предметами.
В случае нарушения указанных требований порядка проведения ОГЭ Вы будете удалены с экзамена.
В случае нарушения порядка проведения экзамена работниками ППЭ или другими участниками экзамена Вы имеете право подать апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ОГЭ. Апелляция о нарушении установленного порядка проведения ОГЭ подается в день проведения экзамена уполномоченному ГЭК до выхода из ППЭ.
Ознакомиться с результатами ОГЭ Вы сможете в своей школе или в местах, в которых вы были зарегистрированы на сдачу ОГЭ. 
Плановая дата ознакомления с результатами: ______ (назвать дату).
После получения результатов ОГЭ Вы сможете подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами. Апелляция подается в течение двух рабочих дней после официального дня объявления результатов ОГЭ. Апелляция подается в образовательную организацию, в которой Вы были допущены к экзамену.
Апелляция по вопросам содержания и структуры экзаменационных материалов по учебным предметам, а также по вопросам, связанным с нарушением участником ОГЭ требований Порядка или неправильным оформлением экзаменационной работы, не рассматривается. 
Обращаем внимание, что во время экзамена в аудитории проведения на вашем рабочем столе могут находиться только:
· черная гелевая ручка;
· документ, удостоверяющий личность;
· компьютер (ноутбук) с подключенной гарнитурой;
· специальные технические средства (для обучающихся с ОВЗ, детей-инвалидов);
· бланк регистрации и контрольный лист с информацией о номере варианта КИМ.
Сейчас вам будут выданы бланки регистрации и контрольные листы.
Участникам экзамена выдаются Бланки регистрации и контрольные листы.
Приступаем к заполнению бланка регистрации.
Записывайте буквы и цифры в соответствии с образцом на бланке. Каждая цифра, символ записывается в отдельную клетку, начиная с первой клетки.
Заполните регистрационные поля в соответствии с информацией на доске (информационном стенде) черной гелевой ручкой. При отсутствии такой ручки обратитесь к нам, так как бланки, заполненные иной ручкой, могут быть обработаны неверно.
Обратите внимание участников на доску.
Заполните код региона, код образовательной организации, номер и букву (при наличии) класса, код ППЭ. При заполнении поля «Код образовательной организации» обратитесь к нам. 
Обратите внимание, что номер аудитории сейчас не заполняется. Номер аудитории Вы должны будете заполнить в аудитории проведения экзамена перед началом выполнения экзаменационной работы после того, как организатор проведёт краткий инструктаж о процедуре выполнения экзаменационной работы.
Заполните сведения о себе: фамилия, имя, отчество, данные документа, удостоверяющего личность. 
Сделать паузу для заполнения участниками полей.
Организаторы проверяют правильность заполнения Бланка регистрации у каждого участника ОГЭ, сравнивая его с документом, удостоверяющем личность.
Поставьте вашу подпись в поле «подпись участника», расположенном в верхней части Бланка.
[bookmark: _Toc404615476][bookmark: _Toc404615484][bookmark: _Toc404615489]Сдача экзамена будет проходить на компьютере в специально оборудованных аудиториях проведения, куда вас будут приглашать в соответствии с определённой очерёдностью. До аудитории проведения вас будет сопровождать организатор.
[bookmark: _Toc404615477]В процессе выполнения экзаменационной работы вы будете самостоятельно работать за компьютером. Задания КИМ будут отображаться на мониторе, ответы на задания необходимо произносить в микрофон.
В аудиторию проведения вы должны взять с собой:
· бланк регистрации;
· контрольный лист с информацией о номере варианта КИМ
· документ, удостоверяющий личность;
· гелевую ручку с чернилами черного цвета.
У вас на столах находятся инструкции по работе с программным обеспечением при выполнении экзаменационной работы и краткие инструкции для участников ОГЭ для самостоятельного ознакомления. Рекомендуется ознакомиться с ними перед тем, как перейти в аудиторию проведения.
Кроме этого, в аудитории находятся литературные материалы (газеты и журналы) на иностранном языке, которыми Вы можете пользоваться в период ожидания своей очереди.
По всем вопросам, связанным с проведением экзамена (за исключением вопросов по содержанию КИМ), Вы можете обращаться к нам или организаторам в аудитории проведения экзамена. В случае необходимости выхода из аудитории оставьте ваши экзаменационные материалы на своем рабочем столе. На территории пункта Вас будет сопровождать организатор вне аудитории.
В случае плохого самочувствия незамедлительно обращайтесь к нам. В пункте присутствует медицинский работник. Напоминаем, что по состоянию здоровья и заключению медицинского работника, присутствующего в данном пункте, Вы можете досрочно завершить выполнение экзаменационной работы и прийти на пересдачу.
Инструктаж закончен.
Желаем удачи!

