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И Н С Т Р У К Ц И Я
для участника, зачитываемая специалистом по проведению инструктажа и обеспечению лабораторных работ по физике перед началом экзамена

	На экзамене в каждой аудитории присутствует специалист по проведению инструктажа и обеспечению лабораторных работ, который проводит перед экзаменом инструктаж по технике безопасности и следит за соблюдением правил безопасного труда во время работы обучающихся с лабораторным оборудованием.
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	Текст, который выделен жирным шрифтом, должен быть прочитан участникам ОГЭ слово в слово. Это делается для стандартизации процедуры проведения ГИА-9. Комментарии, выделенные курсивом, не читаются участникам экзамена. Они даны в помощь специалисту по проведению инструктажа и обеспечению лабораторных работ. Инструктаж и экзамен проводятся в спокойной и доброжелательной обстановке.


Инструкция по правилам безопасности труда при проведении экзамена по физике
Уважаемые участники экзамена!
Сегодня Вы проходите основной государственный экзамен по физике.
Экзаменационная работа по физике включает в себя задание №17, предусматривающее работу с лабораторным оборудованием. Во время выполнения этого задания будьте внимательны и дисциплинированны, точно выполняйте указания организатора в аудитории и следуйте настоящей инструкции.
Не приступайте к выполнению работы без разрешения организатора в аудитории.
Размещайте приборы, материалы, оборудование на своем рабочем месте таким образом, чтобы исключить их падение или опрокидывание.
Перед выполнением работы внимательно изучите ее содержание и порядок выполнения.
При проведении опытов не допускайте предельных нагрузок измерительных приборов.
При сборке экспериментальных установок используйте провода (с наконечниками и предохранительными чехлами) с прочной изоляцией без видимых повреждений. Запрещается пользоваться проводником с изношенной изоляцией.
При сборке электрической цепи избегайте пересечения проводов.
Источник тока в электрической цепи подключайте в последнюю очередь. Собранную цепь включайте только после проверки и с разрешения организатора.
Не производите пересоединения в цепях до отключения источника электропитания.
Пользуйтесь инструментами с изолирующими ручками.
По окончании работы отключите источник электропитания, после чего разберите электрическую цепь.
Не уходите с рабочего места без разрешения организатора в аудитории.
Обнаружив неисправность в электрических устройствах, находящихся под напряжением, немедленно отключите источник электропитания и сообщите об этом организатору в аудитории.
